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V pátek 17. 10. 2014 se třída 
9.A zúčastnila pod vedením 
p. uč. Spurného exkurze do 
Olomouce, která začala před 
sedmou hodinou ranní nástu-
pem do vlaku v Adamově. 
Z vlaku jsme vystoupili na 
hlavním nádraží a přemístili se 
pěšky k centru města. Začali 
jsme návštěvou dómu sv. Vác-
lava, kde byla domluvena ko-
mentovaná prohlídka s mož-
ností vidět kryptu a mauzole-

um olomouckých biskupů. Kolem kašny Tritonů na náměstí Republiky následoval přesun 
do historického centra, kde jsme nejprve nahlédli do kaple Jana Sarkandra a pak si pro-
hlédli kostel sv. Michala s dominikánským klášterem, z jehož ambitu jsme sestoupili do 
poustevny ve sklepení. Školní uličkou s prampouchy jsme se dostali na Horní náměstí, 
kde žáci viděli tři kašny, radnici s orlojem a nejvýznamnější pamětihodnost Olomouce – 
sousoší Nejsvětější Trojice zapsané na seznam UNESCO.  
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I přes nepříznivé počasí byla otevřena věž kostela sv. Mořice, ze 
které si žáci prohlédli město z ptačí perspektivy. V samot-
ném kostele jsme mohli vidět největší barokní varhany 
na Moravě. Po přestávce na jídlo jsme kolem Merkuro-
vy a Delfínové kašny došli k Terezské bráně, kde jsme se 
vyfotili. Závěr procházky městem patřil Dolnímu náměstí 
se dvěma dalšími kašnami a morovým sloupem. Pak dostali 
žáci rozchod na nákup suvenýrů a po přemístění zpět na 
hlavní nádraží jsme se vrátili domů – do Adamova jsme přije-
li v 17:20. 
Exkurze vhodně doplňovala učivo dějepisu 7. ročníku (poslední 
Přemyslovci, barokní kašny, historické slohy) a zeměpisu 8.  ročník u 
(regiony Česka) a zúčastnilo se jí 17 žáků. Součástí exkurze bylo vyplnění pracov-
ního listu – v první části zaměřeného na historicko-geografické informace, ve druhé čás-
ti měli žáci poznat významné stavby města a jejich části. Největším zážitkem byla pro 
většinu návštěva katedrály s kryptou a mauzoleem olomouckých biskupů. I přes drobný 
déšť všichni exkurzi bez problémů zvládli a byli s ní spokojeni.                       
                                                                                                 (Aleš Spurný) 



     V pátek 24.10.2014 se v mrazivém ale sluneč-
ném ránu vydali žáci 5. tříd na exkurzi do Brna. 
Mohli si tak „naživo“ prohlédnout památky 
v našem krajském městě, které znali z hodin vlas-
tivědy, a kolem kterých často chodí, aniž by si 
jich všimli nebo se u nich zastavili. 
     Navštívili jsme kapucínskou hrobku, katedrálu 
sv. Petra a Pavla (tzv. Petrov), kostel sv. Jakuba, 
prohlédli jsme si Zelný rynk, který je bohužel mo-
mentálně v rekonstrukci, a náměstí Svobody. 
Z výkladu p. uč. Kratochvíla se žáci dozvěděli, 
kdo byli kapucíni, proč v Brně zvoní poledne už 
v jedenáct hodin, proč je na kostele sv. Jakuba an-
dělíček s holou prdelkou, že je na náměstí Svobo-
dy dům U Tří Mamlasů, proč na radnici visí drak, 
který vypadá jako krokodýl, a další podobné zají-
mavosti.    V jarních měsících by se měli žáci 
5. ročníku podívat do našeho hlavního města Prahy. Po zkušenostech s chováním někte-
rých žáků během exkurze do Brna však není jisté, zda se vůbec podobná akce bude pláno-
vat.                                                                               (Stanislav Tůma) 
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     Dne 21.11. 2014 v pátek jsme byli se třídou 6.A na Hasičské 
stanici v Blansku. Byli jsme tam v rámci projektu Hasík. Ve ško-
le nás před tím navštívili hasiči, kteří nám udělali dvouhodino-
vou přednášku. Třetí hodinu jsme strávili na hasičské stanici 
v Blansku. Doprovázela nás p.uč. Šturchová a p.uč. Cupák. 
     V pátek ráno jsme jeli vlakem do Blanska, kde na nás už 
hasiči čekali. Program začal v 10 hodin. Hasiči nám ukázali 
nejdřív tělocvičnu, kde musí dvě až tři hodiny denně cvičit kvůli 
kondici. Poté jsme se přesunuli do ložnic, kde můžou odpočívat. 
Pak jsme šli do kuchyně, kde se zrovna vařilo. Viděli jsme i tro-
feje a odznaky nejen z různých krajů republiky, ale i z ciziny, 
jako například z Los Angeles. Mohli jsme vidět i tyč, po které 

hasiči sjíždí dolů do šaten. Ale v této stanici mají jen jedno patro a přízemí, takže se hasi-
či naučili rychle  běhat dolů i po schodech. V Brně sjíždí po patrech na tyči, protože tam 
je několik poschodí. Poslechli jsme si taky sirénu a houkání hasičského vozu. Bylo to do-
cela moc hlasité. Většina hasičských vozů byla značky Tatra. Dozvěděli jsme se , že jsou 
to ta nejlepší a nejkvalitnější auta, a to hlavně v těžko přístupném terénu. 
     Na závěr jsme zarecitovali básničku, kterou jsme dostali za úkol. Protože jsme ji moc 
neuměli, tahák jsme přilepili Honzovi na záda. Ale pak jsme to přiznali. Byla to legrace 
a všem se to moc líbilo. V „hasičárně“ bylo super, holky i kluci si to moc užívali.                                           
                                                                                                 (S. Plesková a B. Skirková, 6.A ) 

ŠESŤÁCI U HASIČŮ 



     Letos jako každý rok se na naši školu přijeli 21.10. 2014 podívat zástupci středních 
škol regionu, aby se zde setkali s rodiči a žáky devátých ročníků. O tento  „mini-
veletrh“ mají střední školy velký zájem, letos se jich zúčastnilo celkem šestnáct.   
     Výchovná poradkyně nejprve informovala rodiče o průběhu přijímacího řízení 
a o akcích, které zajišťuje pro vycházející žáky během školního roku. Poté představila 
jednotlivé zástupce středních škol, kteří seznámili žáky a rodiče s obsahem studia a za-
měřením studijních a učebních oborů na jednotlivých školách.  
     Střední školy nezapomněly pozvat všechny přítomné na dny otevřených dveří, kde je 
budoucím studentům  umožněna  
prohlídka  škol a prezentace 
vzdělávacích programů. Násle-
dovala beseda s rodiči a žáky, 
kteří se mohli zeptat na další 
podrobnosti a získat více infor-
mací o jednotlivých školách.  
     V letošním roce se besedy 
zúčastnila také paní Hofmanová 
z poradenského střediska pro 
volbu povolání při Úřadu práce 
Blansku, kde se žáci osmých 
a devátých ročníků zapojují do 
výukových programů. Přivezla 
s sebou Atlasy školství pro kaž-
dého deváťáka, v němž je široká nabídka škol Jihomoravského kraje. 
     Celá akce měla za cíl rozšířit informace o jednotlivých středních školách a pomoci 
vycházejícím žákům při volbě jejich další vzdělávací cesty.                   (Dalimila Hodaňová) 
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22. dubna 2015 —
začátek přijímaček 
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     Ve dnech 4. a 5. listopadu naši školu opět po nějakém čase 
navštívil pan Pavel Kotouček, lektor ze sdružení ELIM Leto-
vice, aby pobesedoval s žáky druhého stupně o nejrůznějších 
formách rizikového chování. Letošními tématy byly hlavně 
šikana a kyberšikana, nebezpečné, a naopak zodpovědné, chování na sociálních sítích 
a obecně nebezpečí číhající na každého z nás na internetu. 
     Jako vždy, pan Kotouček zaujal nejen příjemným a vstřícným chováním a skvělou 
přípravou, ale také nejrůznějšími příklady z reálného života. Dvouhodinové besedy by-
ly živé a děti se do nich aktivně zapojovaly. Čas při besedách ubíhal nějak rychleji. 
 

Pár reakcí z řad našich žáků: 

PODZIMNÍ BESEDY  
S PAVLEM KOTOUČKEM 

„… možná bychom se měli zamyslet, proč 
všichni máme ´face´. Možná kvůli tomu, že je 
to ´cool´, možná si chceme zvyšovat ego nad 
počty ´lajků´ našich fotek, anebo prostě chce-
me zažít virtuální dobrodružství….“ (R., 8.A) 

„… na Facebooku nesnáším, když si mě někdo 
chce přidat za přítele a já ho neznám. A když 
jsem se koukal, měl jsem tam kolem deseti ne-
známých ´přátel´, tak jsem si je prostě a jedno-
duše odstranil…“ (M., 8.A) 

„… že nejpopulárnější sociální síť je Facebook. To není žádná 
nová informace, ale to, co nám na něm hrozí, polovině třídy 
včetně mě, vyrazilo dech. Seděl jsem jako ´zařezanej´a hleděl na 
ty hrůzy….“ (P., 9.A) 

„… když jsem viděl ta videa 
nebo fotky, co dokáží udělat 
lidé na Facebooku, tak to 
bylo k pláči.“ (L., 8.A) 
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… A MY!!! 



„Tolerance není lhostejnost, ale moudrá víra, že i ten druhý může mít pravdu.“ (Jiří Menzel)  
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     Šestnáctého listopadu si celosvětově připomínáme Mezinárodní den tolerance. Tole-
rance a respekt k ostatním lidem kolem nás často v současné společnosti chybí, ať už me-
zi jednotlivými lidmi, mezi generacemi, mezi národy, mezi rasami anebo mezi nejrůzněj-
šími náboženskými skupinami. 
     I my, žáci a učitelé ve škole na Komenského ulici, jsme se rozhodli tento den vzpome-
nout. Učitelé obou stupňů školy připravili pro děti dílničky. Zatímco prvostupňáčci se za-
bývali různými zeměmi EU, druhostupňáci „vyrazili“ dál do světa. Jejich vyučující pro 
ně připravili pestrou a voňavou dvouhodinovku, kde mohli například z keramické hlíny 
vytvářet indické mandaly, pobesedovat a kouknout na krásné fotky o životě a režimu na 
Kubě, poskládat japonské origami, upéci skvělý estonský kringel anebo si zkusit výtvar-
ničit bez štětce jako australští domorodci a k tomu poslouchat didgeridoo.   
                                                                                                                    (Ilona Šturchová) 
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     Ve středu 26. 11. 2014 se v Blansku v hale TJ ČKD uskutečnilo okrskové kolo ve 
florbale starších žáků, které bylo kvalifikací do kola okresního. Pro malý počet sportov-
ců v této věkové kategorii bylo družstvo naší školy doplněno o vybrané mladší žáky. Po 
výborném taktickém výkonu naši žáci skupinu vyhráli s 10 body a postoupili do okres-
ního kola, které se bude konat v úterý 16. 12. 2014 opět v Blansku. 
     Postupně jsme porazili blanenskou ZŠ Salmovu 2:1, Jedovnice 3:1, Gymnázium Bo-
skovice 7:6 a v závěrečném utkání remizovali s Lipovcem 2:2. Osm branek našeho 
družstva vstřelil Tomáš Antoňů, pět jich dal Lubomír Bavlnka a jednu přidal Adam Pru-
dík. Nejen těmto úspěšným zakončovatelům akcí ale celému družstvu patří poděkování 
za vzornou reprezentaci školy. 
     Sestava ZŠ Adamov: Tomáš Antoňů, David Kopřiva, Filip Prokop, Vilém Flachs, Lu-
bomír Bavlnka, David Křenek, Tomáš Poláček, Adam Prudík, Jiří Sladký, Filip Marek                                               
                                                                                                                          (Aleš Spurný) 

FLORBAL - STARŠÍ ŽÁCI 

     Naše škola se již třetím rokem zapojuje do florbalové soutěže 1. stupně  Think Blue 
Cup. Poprvé se nám podařilo probojovat se v Kunštátě okresním kolem bez ztráty bodu 
a vyhrát postup do vyššího kola. 
     Krajská eliminace se konala v Pohořelicích u Brna 8. prosince. Pondělní turnaj jsme 
zahájili výhrou ve skupině, kdy jsme porazili soupeře z Mikulova 8:1, Znojma 3:2 a Br-
na 5:4 a dále se probojovali do semifinále. Zde jsme se utkali s těžkým soupeřem. Po 
vyrovnaném zápase jsme Hodonín přehrá-
li 4:3. Postup do finále nás svedl dohro-
mady s týmem Labská, Brno. Finálový 
zápas byl zároveň postupový pro nejlep-
ších osm týmů Moravy. Bojovali jsme ja-
ko lvi do poslední vteřiny. Zápas skončil 
nerozhodně 3:3 a rozhodly nájezdy. Bohu-
žel se nám nepodařilo prostřelit gólmana a 
rozhodující branku vstřelil soupeř. 
V krajské soutěži jsme tedy získali 2. mís-
to a stříbrné medaile. V této celorepubli-
kové soutěži jsme statečně  bojovali 
s jediným prohraným zápasem. Jako nej-
lepší hráč našeho týmu byl vyhodnocen 
Ondra Kos a ve střelecké soutěži na branku obsadil 3. místo Lukáš Žlůva. Za tým spo-
lečně hráli Bavlnka, Crha, Havlíček, Nezval, Kos, Polzer, Sereda, Unčík a Žlůva.                                             
                                                                                                               (Mgr. Lenka Dohová) 

FLORBAL - MLADŠÍ ŽÁCI 
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     Jak jsem zjistila hned začát-
kem školního roku, gumičková 
mánie se nevyhnula ani naší 
škole. Žáci bez rozdílu věku či 
pohlaví pletli doslova při každé 
příležitosti a sotva jsme se lépe 
poznali, začali mi mnozí své 
povedené výrobky z gumiček 
dávat darem. Postupně však žá-
ci začali vést spory o to, který 
z náramků je nejhezčí a který 
žák mi jich dá nejvíce, v důsledku čehož moje možnost všechny vynosit klesala k nule. 
Rozhodla jsem se tedy pro žáky tříd, ve kterých učím výtvarnou výchovu, vyhlásit soutěž 
o nejdelší gumičkový řetěz.  
     A že se do toho žáci pustili s vervou. Hned v první dnech od vyhlášení mne informo-
vali, jak jim řetěz narůstá, pletli závratným tempem (doslova kde a kdy se dalo), až se 
dostali na úctyhodné desítky metrů. Jak se blížilo vyhlášení vítězů, aktivita žáků ještě 
vzrostla. Bohužel docházelo i k tomu, že se žáci oslněni vidinou vítězství snažili plést 
i ve výuce. 
     Ani jsme se však nenadáli a přišlo pondělí 6. října 2014, kdy jsem rozhlasem svolala 
zástupce zúčastněných tříd  do tělocvičny, kde došlo k veřejnému poměření všech řetězů. 

Po chvílích plných napětí a emocí došlo za účasti 
paní ředitelky k předání cen zástupcům vítězných 
tříd. A jak to tedy dopadlo? První místo v kategorii 
pletení složitým stylem získala s úctyhodný-
mi 15,65 m třída 5. A. V kategorii pletení jednodu-
chým stylem získala 1. místo s téměř neuvěřitelnými 
42,2 m třída 6. A, kterou se dvaceti dvěma metry ná-
sledovala třída 5. B. 
     Všem zúčastněným chci velice poděkovat za 
účast a za obrovské nasazení a již nyní se těším na 
další výtvarná díla, která spolu vytvoříme.  
                                                         (Monika Lacová) 
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     Dne 12. 11. 2014 jsme vyrazili do Brna na divadelní představení pod názvem „Tři 
čuníci nezbedníci“. Cesta byla trošku náročnější, protože některým dětem bylo špatně, 
ale i přes tuto potíž, jsme se snažili si cestu zpříjemnit zpíváním písniček. Asi po pade-
sáti  minutách jsme dorazili k divadlu s názvem jak stvořeným pro děti -  RADOST. Au-
tobus nám zastavil u silnice a my jsme se vydali rychlou chůzí do vestibulu divadla, kde 
nás již očekávali pořadatelé, kteří nás uvedli do hlediště. Sotva jsme se usadili na seda-
dla, zazněl gong a na jevišti se objevili tři čuníci – Pašík, Vašík a Boubelka. Hrdinové 
této pohádky měli 
za úkol postavit si 
takový domeček, 
aby je uchránil 
před zlým vlkem, 
který si na ně 
brousil zuby. Pa-
šík, koumák vy-
myslel, že si po-
staví dům ze slá-
my, ale vlk přišel 
a domeček mu 
rozfoukal. To 
stejné uděla l 
i s domečkem 
z klacíků, který si 
postavil Vašík, 
pracant. Pouze 
domeček Boubel-
ky, poplety odolal vlkovu útoku a ochránil všechna tři prasátka. A tak i v této pohádce 
nakonec zvítězilo dobro nad zlem a to především díky velikému přátelství mezi čuníky. 
     Po skončení představení jsme nasedli do autobusu  a vypravili jsme se na cestu do-
mů. Celé představení se nám velice líbilo a těšíme se na to, že se zase do RADOSTI br-
zy podíváme.                                                                                       (Martina Burianová) 

 
 

DRUHÁCI V RADOSTI 
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     Ve středu 3. prosince 2014 se učebna českého jazyka a literatury na ZŠ Komenské-
ho stala místem olympijského klání v nevšední sportovní disciplině, a to v mateřském 
jazyku. Šest odvážlivců z devátého ročníku změřilo svoje síly v plnění obtížných úko-
lů, které prověřily připravenost „sportovců“ a jejich momentální formu. Zoceleni tvr-
dým několikaletým tréninkem mohli olympionici konečně předvést, jak ovládají nároč-
né sportovní odvětví zvané český jazyk. Závodníci museli postupně překonat obtížné 
překážky z  nahrazování slov synonymními výrazy,  rozlišování a  užívání různých vý-
znamů slov a také dovednosti v oblasti tvarosloví. Předvedli své znalosti v disciplíně 
úprav nevhodně sestavených  textů. Většina soutěžících se velmi trápila v lexikologii, 
často si sportovci sáhli až na dno své slovní zásoby.  Ve finále je pak čekala nejtěžší, 
ale nejcennější sportovní disciplina - stylistika. Bez použití nedovolených podpůrných 
prostředků splnili náročný slohový úkol na téma „Pohled z okna.“ V předepsaném ča-
sovém limitu doběhli téměř všichni do vytouženého cíle  - přesně podle olympijského 
hesla: 

Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se! 

Vrcholnou formu potvrdili tři hoši z 9.A, kteří bodovým ohodnocením dosáhli na pal-
mu vítězství:   1. a 2. místo:   Dominik Cypra a Pavel Crha  (15 b.) 
                               3. místo:   Patrik Peša  (12 b.)                        (max. počet bodů: 32) 

 
Sportu zdar a češtině zvlášť!!! 

                                                                                              (Dalimila Hodaňová) 
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ADAMOVSKÝ SLAVÍK 

Dne 8. prosince se 7.A vydala na besedu o adventu do brněnského chrámu Sv. Petra 
a Pavla na Petrově. Akce se zúčastnila celá 7.A i s paní učitelkou Janou Horáčkovou. 
Ráno o půl deváté jsme měli sraz na nádraží v Adamově a kolem deváté jsme byli 
v Brně. Z nádraží jsme šli na Petrov, kde jsme počkali na začátek programu. Někteří 
žáci se dívali z Denisových sadů na Brno. 
     Na adventní besedu jsme šli do krypty Petrova, kde nám pan průvodce povídal 
o světle a jeho úloze v životě. Světlo je velmi důležité pro lidi i celou přírodu. Najdeme 
ho třeba na obloze nebo když hoří svíce na adventním věnci. Adventní věnec je ve tva-
ru kruhu proto, že jeden pán opuštěným dětem udělal adventní věnec z kola od kočáru 
a na to dal tolik svíček, kolik nedělí zbývalo do štědrého dne. Někdy se taky říká, že je 
to kvůli tomu, že život jde dál a opakuje se pořád dokola. Svíčky na adventním věnci 
se jmenují POKOJ, VÍRA, LÁSKA, NADĚJE. Potom jsme si říkali, že v Betlémě, na 
místě, kde se narodil Ježíš Kristus, hoří stálý oheň. Od něj si rakouští skauti vezmou 
plamínek a dovezou ho do Rakouska. Toto betlémské světlo dovezou z Vídně zase čeští 
skauti k nám a my je potom doneseme do rodin.  
     Po besedě jsme šli do věže vyrobit si okno s vitráží (v malém provedení a z papíru). 
Nakonec jsme se mohli jít podívat na trhy na Svoboďáku, nebo do různých obchodů 
nakupovat vánoční dárky. Po nákupech jsme  šli e na vlak a jeli jsme domů. 
           (Jitka Cyprová) 

SEDMÁCI NA PETROVĚ 

KATEGORIE (1.-3. tř.) 1.    Kateřina Pavlíčková (3.B) 
    2.    Lenka Neumanová (3.B) 
    3.    Tereza Ličková   (2.B) 
 
KATEGORIE (4.-5. tř.) 1.    Justýna Březinová (4.B) 
    2.    Nikola Bártová a Ivana Růžičková (5.A) 
    3.    Veronika Jakusidisová (4.B) 
 
KATEGORIE (6.-9. tř.) 1.    Kateřina Peterková (6.A) 
    2.    Dominik Cypra (9.A) 
    3.    Veronika a Aneta Jakubíkovi (6.A) 
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     Princové jsou na draka, S čerty nejsou žerty, Ať žijí duchové. Nestárnoucí písničky 
Jaroslava Uhlíře z českých pohádek si zazpívaly děti v úterý dopoledne v sále Městského 
kulturního střediska v Adamově. Společně se známým skladatelem. Jaroslav Uhlíř zahrál 
školákům z Adamova a Rudice. A to hned dvakrát. Obě dopolední představení s názvem 
Hodina zpívání ve zvěřinci měla u dětského publika velký úspěch. A nejen u něj. 
S Uhlířem za klavírem si totiž v sále notovali i dospělí.  

(převzato z Blanenského deníku/Jan Charvát) 
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Všichni, kteří se podílejí na vydávání časopisu Devítka,  
 

přejí Vám všem 
 
 

 
 


